
Пиллекенх эпир, ай, пёртаван,
Пилекех те пилеш пёр тымартан.

Чи кёсэнни те аслай пехилли
Эп пултам-чке, ару асси Тилли.

Çуралнэ эп маттур, ўсеп сатур,
Атте-анне ачашлэх нёрэм пур.

Ватсем сума сумалах тэнэм пур,
Хёрсем вёчёрхенмелэх сэнэм пур.

Çуралнэ эп չурхи чёрлэхпелен,
Кёрлене эп кёрхи кёрлэхпелен.

Чёкец вёренттэр калацма, тесе
Йатса тухман мана пиелесе:

Улт уйыхра эп ураланнэ, тет.
Таххаралла — чёлхе каларнэ, тет.

Çуралнэ эпё уйах хяпарсан,
Ял пуц автан шап չур չёр аваৎсан.

Çунса вылянэ çалтэр түпере,
Хуркайаксем չул тытна չурçёре.

«Сунарца пул эппин!» — тесе эпи
Кавапана тивертнё ух йёппи.

Росли мы дружно, что свою родню,
Как пять рябинок на одном корню.

Из братьев самый меньший — я, Тилли.
Меня, благословив, так нарекли.

Рожден пригожим, стал я молодцом,
За то меня балуют мать с отцом.

Для стариков есть разум у меня,
Для девушек — глаза полны огня.

Весною я в сорочке родился,
Когда рассвет еще не занялся,

Звезда сверкала сквозь ночную муть,
Косяк гусей держал на север путь.

«Охотничек у вас, не кто иной», —
Сказала повитуха надо мной.

Меня не стали к ласточкам носить,
Чтоб те меня учили говорить.

Пошел я скоро — месяцев с шести,
Заговорил с родными — с девяти.

Родился я под полною луной,
Когда петух горланил за стеной.

Ару ёраскальне эп пёчченех
Тёпекпеле չуралнä тёнчене.

Тёпекёме күштарнä та манне—
Ҫўпce тёпне пытарнä ыр анне;

Үнпа пёрле пытарнä вäl юрра
Ҫавна тупса эп халь кёвве хурап.

Сёвем ҫумне сёвем тиреп сামах.
Пёр сামаххи—мерчен, тепри—ахах.

Шärça пек юрä яräмë вара
Пёр сыпäксäр юхать ҫавра-ҫавра.

В роду на счастье рода я один
Рожден в сорочке—пятый, младший сын.

Сорочку эту высушила мать,
Чтоб можно было в коробе держать *,

И там же песню спрятала свою.
Я песню отыскал и вам пою.

Кораллы или сердолики слов
Для вас я век нанизывать готов.

У ожерелья песен нет конца,
Счастливей всех иных удел певца.

* Чувашский народный обычай.